

云霄快讯

总第398期

2022年 第9期

3月4日

星期五

农历壬寅年二月初二日

中共云霄县委宣传部主管 云霄县融媒体中心主办 主编：黄高合 邮箱：yxxxxs1@126.com

刊号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

省乡村振兴研究会领导到云霄县开展乡村振兴调研活动

本报讯（郭扬 吴锡坤）3月4日上午，省人大常委会原副主任、省乡村振兴研究会会长潘征带队到云霄县开展乡村振兴调研活动。市委副书记黄水木，县委书记蓝良木一同参加调研。

潘征一行先后前往下河乡坡兜村、下河村，实地察看文旅产业发展、硬件设施建设、人居环境整治等工作开展情况。他们一路走，一路看，每到一处都与当地干部群众深入交流，共商发展之策、共谋思路举措，指导推进各项工作。

调研中，潘征充分肯定了云霄县乡村振兴工作。他指出，坡兜村推进项目建设有力有为，乡村风貌稳步提升；下河村培优扶强优势资源，产业富农成效显著。立足特色谋振兴，畲族村要遵循村庄肌理，不断提升村容村貌，做好人居环境和公共空间治理，保留“土气审美”；要积极发展采摘体验、特色餐饮、文



潘征一行到云开展乡村振兴调研活动

化研学等新业态，打造一批畲族元素鲜明的乡村旅游产品，进一步留住游客增人气。下河杨桃产业亿元村

要继续做好种质资源培育、富硒功效宣传、地标品牌打造、农产品精深加工等工作，有效延长杨桃产业链，拓宽群众增收渠道。

潘征强调，乡村振兴事关大局，影响深远。要提高政治站位，按照习近平总书记提出的乡村振兴战略“二十字”总要求，在制度建设、深化改革上多动脑筋，推动各项工作往深里走、实里走，切实形成经验、创出特色、打造亮点，全面推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。省乡村振兴研究会将持续关注云霄县乡村振兴工作，在人才、技术、政策等方面提供指导与支持，助力当地打造更多特色鲜明的乡村振兴样板。

县委副书记方毅强、副县长蔡权城，县乡村振兴研究促进会会长谢绍舟等参加活动。

市领导到云霄县调研重点项目

本报讯（郭扬 吴锡坤）3月2日上午，市政协党组书记、主席吴文团带队到云霄县调研漳州核电、宙士新材料科技等重点项目建设情况，一线促首季“开门红”各项工作落细落实。县委书记蓝良木，县政协党组书记、主席林意纯，县政协党组副书记、副主席许师逊参加调研。

在漳州核电项目现场，市领导实地了解工程进度，指导推进下阶段重点工作。市领导指出，核电项目是国之重器。云霄县要全力以赴做好各项要素保障，为核电建设创造良好施工条件，力促项目加快推进、早出效益，为漳州打造东南沿海最大的清洁能源基地助力加油；各参建单位要全面提高施工质效，确保工程质量、建筑安全，奋力将漳州核电打造成走在世界前沿的核电工程新标杆。

市领导还察看了宙士新材料科技项目，详细询问企业生产经营情况，帮助协调解决具体问题，并鼓励企业要保持向上向好的发展势头，持续加大技改投入、专注产品研发、扩大生产规模，在新年度创造更多新业绩，助力漳州构建现代产业体系。

调研中，市领导强调，云霄各级各部门要切实把思想和行动统一到中央决策部署和省委、市委工作要求上来，积极投身“提高效率、提升效能、提增效益”行动、“产业发展项目建设攻坚年”和“七比一看”竞赛活动，抓住重点持续发力、明确责任狠抓落实，全力确保首季“开门红”。要坚持项目为王、项目为大、项目为重，站位全市发展大局，主动融入“千百亿产业培育行动计划”，以漳州核电为龙头加快清洁能源产业集聚，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



市领导实地了解工程进度

云霄县委书记带队调研乡村振兴和人居环境工作

本报讯（郭扬 吴锡坤）2月28日下午，云霄县委书记蓝良木带队走访下河乡坡兜、龙透、坡下、仙石、金坑等村，深入了解村情民意，实地调研督导乡村振兴和人居环境工作，因地制宜、因村施策，加快推进乡村产业、人才、文化、生态、组织等全面振兴。

近期气温回暖，面貌焕新的坡兜村成为云霄春游“打卡地”，名气、人气渐长。紧趁春光，步入村寨，蓝良木沿途检查农村人居环境整治情况，实地看项目、督进度、促提升，从屋瓦院墙、溪流草木、青石井盖等“小细节”着眼，持续绘美畲村振兴新画卷。

蓝良木指出，大家要将省人大常委会副主任檀云坤来云调研时提出具体工作要求，贯彻落实实践行到坡兜村建设发展具体实践中，进一步强化系统观念和整体思维，树牢生态理念和“旅游+”思路，按照规划先行、成片开发要求，统筹谋划土地测绘丈量、农房管控和乡村风貌提升等工作，做到高水平编制村庄规划、高站位推动村庄治理、高标准实施土地整治。

畲村着眼细节优配套、喜迎旅游“开门红”之际，下河乡其它村庄也相继上演不同的乡村振兴好光景。龙透村推进农村土地开发有力有为，富足农户“钱袋子”；坡下村林下崛起药材经济，民生事业稳步向好；仙石村擦亮山水名片，谋划生态旅游发展新篇；金坑村动员本土力量打响人居环境整治战，激活村庄发展内生动力。

一路走来，一路续写发展“好故事”。蓝良木进村访民情、林间话民生，实地探寻龙透、坡下、仙石、金坑乡村振兴“密码”，详细了解当地村民生产生活、就业增收、村集体经济和社会事业发展等情况，现场指导推进农村人居环境整治、特色旅游产业培育、民生基础配套建设、小学教育事业发展以及饮水安全等工作。

蓝良木强调，乡村振兴是一篇大文章。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于全面建成小康社会和实施乡村振兴的重要论述，认真落实党中央和省委、市委关于乡村振兴的一系列决策部署，始终把“三农”工作作为重中之重，立足实际、因地制宜、因势利导，持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，高质高效促进农业强、农村美、农民富。要提升做好基层工作的能力和水平，大力实施“两统筹、两统管”农房建管机制，善于发现问题、提前介入，坚决去存量、遏增量，疏堵结合推进耕地“非农化”“非粮化”整治。要坚持绿色发展，用好山水资源，扮靓村居环境，持续加强与“乡建乡创”团队交流互动，摒弃地面、路面过度硬化的落后观念，保留古桥、古厝、古树等乡村原有自然肌理，打造既有个性特征、又有乡愁记忆的旅游景观。要增进民生福祉，通过盘活光伏发电站、山林水库、闲置房屋等资产资源，发展壮大村级集体经济，下大力气解决好农村饮水安全、村办小学教育教学质量提升等村民“急难愁盼”的问题，特别要建好农村幸福院，让留守老年群体老有所养、老有所乐、老有所安，切实增强群众的获得感幸福感安全感。

县委常委、组织部部长张东洲等参加调研。



县委书记蓝良木实地调研督导乡村振兴和人居环境工作